
SPRE ADUCERE AMINTE ŞI ÎNDEMN LA NEUITARE! 

 

IN MEMORIAM - PROF. UNIV. DR. GICĂ GRĂDINARIU 
 

 

Pe 28 octombrie 2013 PROF. UNIV. DR. 

GICĂ GRĂDINARIU a plecat în altă lume, o lume 

poate mai bună şi mai dreaptă. Probabil, 

Dumnezeu a avut nevoie de un pomicultor bun, 

sau de un profesor bun sau, cel mai sigur, de un 

om bun. Pentru că, profesorul Grădinariu a fost 

aici, pe Pământ, un împătimit horticultor, un 

devotat dascăl şi un adevărat OM. 

Profesorul Gică Grădinariu şi-a tras seva din 

nobila vatră a Botoşaniului. S-a născut în satul 

Corjăuţi şi a fost elev al prestigiosului Liceu 

Teoretic „Anastasie Bașotă” din Pomârla, la care 

au predat profesori de înaltă ţinută didactică şi 

unde s-au format caractere şi oameni ce au făcut 

cinste acestor meleaguri.  

Probabil, locurile natale şi educaţia primită 

în familie i-au dat puterea de a-şi păstra încrederea în oameni, dar şi puterea de a gândi şi 

a vedea altfel viaţa – o viaţă paşnică, demnă şi profund creştină. 

Personalitatea sa publică, imposibil de ignorat prin valoare, prin puterea de a decide 

just, dar şi prin temperamentul vulcanic, a mobilizat şi a condus la acţiune. A fost opt ani 

decan şi alţi şase prodecan al Facultăţii de Horticultură din Iaşi, membru al Academiei de 

Ştiinţe Agricole şi Silvice şi preşedinte al Societăţii Române a Horticultorilor, filiala Iaşi. 

A avut vocaţia de a clădi frumos şi bine, iar generozitatea cu care a fost înzestrat i-a 

dat puterea să înţeleagă faptul că valorile materiale, spirituale şi intelectuale trebuie 

acumulate nu pentru a fi folosite doar în interes propriu, ci pentru a fi dăruite şi altora. 

În călătoria sa pe Pământ a ştiut să-şi onoreze destinul aşa cum se cuvine. A 

considerat că viaţa nu trebuie doar trăită, ci trebuie înţeleasă pentru a şti cum să o trăieşti. 

Iar profesorul Grădinariu şi-a înţeles menirea şi rostul pe Pământ, dedicând-şi existenţa 

poate mai mult celor din jur, decât în folosul propriu. A fost omul care, consumându-se pe 

sine, a luminat în jur şi i-a încălzit pe ceilalţi. 

A ştiut să dea bineţe lui Dumnezeu, iar credinţa sa l-a făcut prieten cu întâmplările 

frumoase. 

A ştiut să se ridice deasupra vieţii, dând sens faptelor sale, convins fiind că se poate 

apropia de Dumnezeu nu numai prin rugăciune şi prezenţă în biserică, ci şi prin prin 

atitudinea faţă de semeni. 

A ştiut să umple de esenţă şi sens, de frumuseţe şi bucurie, tot ceea ce a făcut. 

A plecat însă la cele veşnice atât de grăbit, încât nu a avut timp să lase câte şi-ar fi 

dorit şi ar fi putut să mai facă. Dar a trăit intens, aşa încât, cei 60 de ani neîmpliniţi au 

valorat mai mult de 100 de ani. 



Aducându-l în memoria celor care l-au cunoscut, facem un îndemn la neuitare. Cei 

care rămânem în urma celor ce pleacă în lumea veşnică, trebuie să ştim că “despărţirea nu e 

veşnică uitare, dar uitarea poate fi veşnică despărţire”. Profesorul Gică GRĂDINARIU nu 

trebuie şi nu poate fi uitat. Nu poate fi uitat de oamenii locurilor natale, pentru care a avut 

o dragoste imensă şi pentru care a făcut un adevărat cult; nu poate fi uitat de familia pe 

care a venerat-o şi a iubit-o; nu poate fi uitat de prietenii alături de care a fost tot timpul şi 

cărora le-a dat puterea să înţeleagă că, mai presus de toate, este omenia şi bunătatea; nu 

poate fi uitat de horticultorii pe care a ştiut să-i reunească într-o adevărată familie; nu 

poate fi uitat de studenţii şi doctoranzii pe care i-a format şi le-a călăuzit paşii de-a lungul 

timpului. 

În urma profesorului GRĂDINARIU a rămas imaginea lui însoţită de realizările 

frumoase şi temeinice, dar lipseşte prezenţa lui tonică, luminoasă şi optimistă.  

În cuvântul rostit la omagierea din 17 mai 2014 de la Pomârla, când primăria comunei 

i-a acordat titlul de „CETĂŢEAN DE ONOARE – POST MORTEM”, colegul şi prietenul prof. dr. 

Benone Păsărin, decanul Facultăţii de Zootehnie din Iaşi, a găsit o minunată formulă de a 

caracteriza sufletul mare al profesorului, spunând că acesta, „în loc de inimă a avut o 

floare”.  

Poate că şi floarea din fotografia ce însoţeşte aceste cuvinte este întruchiparea inimii 

profesorului Grădinariu!  

Cadrele didactice, studenţii, absolvenţii şi personalul nedidactic de la Facultatea de 

Horticultură din Iaşi îi sunt recunoscători PROF. UNIV. DR. GICĂ GRĂDINARIU pentru ce a 

făcut în slujba horticulturii şi a şcolii horticole româneşti.  

Îi mulţumim pentru faptul că ne-a oferit nu numai o clipă din viaţa lui, ci poate viaţa 

lui în întregime şi îi onorăm memoria aşa cum se cuvine, rostindu-i cu respect şi dragoste 

numele. 

 

 

28 octombrie 2014 

        Prof. univ. dr. Lucia Draghia 
 

 

 

 


